

# Американские фашисты преследуют Поля Робсона

Жестокое преследование сторонников мира в США, дикий фашистский произвол американских властей в отношении прогрессивных организаций и деятелей стали повседневным явлением. Начальник американской тайной полиции Эдгар Гувер публично хвастался, что недремлющее око Федерального бюро расследований (ФБР) держит под неусыпным наблюдением до полумиллиона американцев, находящихся на «подозрении».

Особое усердие американские реакционеры проявляют в преследовании известного артиста, члена Постоянного Комитета Всемирного конгресса сторонников мира — Поля Робсона. Песни Робсона — песни гнева и борьбы — звучат то в одном, то в другом конце Соединенных Штатов Америки. Они звучат и за океаном, призывая к мужеству в защите мира, в борьбе против поджигателей войны. Это приводит в неумное бешенство современных американских жаждармов. Они пытаются заставить Робсона замолчать любимыми средствами.

Недавно стало известно решение правительства США запретить Полю Робсону выезд за границу. Американские власти предложили Робсону сдать свой заграничный паспорт, а когда он отказался выполнить это незаконное требование, они аннулировали паспорт и дали указание пограничной страже и тайной полиции не выпускать Робсона за пределы США.

Позорное решение американского правительства принято не случайно. Поль Робсон является одним из тех, кто вдохновляет движение сторонников мира в Соединенных Штатах. Он смело разоблачает агрессию американского империализма против корейского народа. С именем Робсона связана борьба негритянского народа за свою свободу. Именно этим Робсон спускал всеобщую любовь и уважение передовых кругов американского народа. Именно за это его ненавидят правители США. Представители госдепартамента откровенно признают, что драконовские меры в отношении Робсона приняты ввиду неустанной борьбы знаменитого певца за мир.

За последние месяцы Робсон получил многочисленные приглашения выступить с концертами в Европе, в том числе в странах народной демократии, а также в Австралии, Израиле. Но поджигатели войны хотят лишить Робсона возможности петь о мире и свободе. Они боятся голоса пламенного певца, к которому прислушиваются миллионы сторонников мира во всех странах.

Преследование Робсона вызвало взрыв возмущения среди прогрессивных американцев. Гневный протест против дикого полицейского произвола американских властей будет поддержан миллионами друзей Робсона во всем мире. Реакционерам не удалось укротить Назыма Хикмета и Пабло Неруда. Им не удастся заглушить и голос Поля Робсона. Простые люди не хотят слушать «голос Америки» — голос американских гоббельсов. Они хотят слушать Поля Робсона — голос борца за мир и свободу.

Г. РАССАДИН.

(Соб. корр. «Правды»).

г. Нью-Йорк, август.

ПРАВДА  
Москва  
11 АВГ 1950